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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-000217/2024
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Dietmar Köster (S&D), Konstantinos Arvanitis (The Left), Malin Björk (The Left), Erik Marquardt 
(Verts/ALE), Cornelia Ernst (The Left), Tineke Strik (Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), 
Thijs Reuten (S&D)

Betreft: Situatie op Griekse eilanden 

Het Europees Hof voor de Rechten van de Mens (EHRM) heeft op 12 december 2023 voorlopige 
maatregelen (artikel 39) genomen ten aanzien van twee alleenstaande Afghaanse moeders en hun 
vijf minderjarige kinderen die onder volstrekt ongeschikte en onveilige omstandigheden in het door de 
EU gefinancierde “closed controlled access center” (CCAC) op Kos verbleven.        

Op 19 september 2023 had het EHRM ook al voorlopige maatregelen (verzoek 34712/23) genomen 
in verband met de ongeschikte verblijfsomstandigheden waar asielzoekers in het eveneens door de 
EU gefinancierde CCAC op Samos mee werden geconfronteerd.

Kan de Commissie, in het licht van het strategisch initiatiefonderzoek van de EU-Ombudsvrouw naar 
de vraag hoe de Commissie ervoor zorgt dat in de opvangcentra voor migranten in Griekenland die 
door de EU worden gefinancierd de grondrechten worden gerespecteerd (zaak OI/3/2022/MHZ)1 en 
het desbetreffende besluit van de Ombudsvrouw2, waarin onder andere op het 
“detentiecentrumachtige karakter” van deze centra wordt gewezen en wordt aanbevolen ex post een 
effectbeoordeling van de grondrechtensituatie te verrichten, antwoord geven op de volgende vragen?

1. Hoe beoordeelt de Commissie de aanhoudende meldingen van schendingen van de 
grondrechten als gevolg van de omstandigheden in de door de EU gefinancierde CCAC’s?

2. Is de Commissie van oordeel dat de Griekse eilanden te maken hebben met een verschijnsel dat 
met de term “migratiedruk” kan worden gekwalificeerd?

3. Welke maatregelen is de Commissie van plan te gaan nemen om ervoor te zorgen dat iets aan 
deze terugkerende problemen wordt gedaan, waaronder in het kader van het gemeenschappelijk 
Europees asielstelsel?

Ingediend:24.1.2024

1 https://www.ombudsman.europa.eu/en/case/en/62000
2 https://www.ombudsman.europa.eu/en/decision/en/170792


